

中華郵政

認爲新聞紙類

中華民國廿二年三月二十日 星期一

# 建設週刊

報費 每期一分 全年一元

第三十七期

安徽省建設廳秘書處編輯發行

安徽省政府建設廳印刷所印

## 總理遺囑

全致力國民革命凡四十年其目的在求中國之自由平等積四十年之經驗深知欲達到此目的必須喚起民眾及聯合世界上以平等待我之民族共同奮鬥

現在革命尚未成功凡我同志務須依照余所著建國方略建國大綱三民主義及第一次全國代表大會宣言繼續努力以求貫徹最近主張開國民會議及廢除不平等條約尤須於最短期間促其實現是所至囑

## 演講

紀念總理 要努力林業建設

劉貽燕

在植樹式紀念日報告

紀錄戴先和

今天是省會舉行擴大植樹式紀念的一天。在此擴大造林運動當中，舉行植樹式典禮，誰都知道，是紀念總理逝世。爲什麼紀念總理，一定要植樹造林？因爲我國林地面積廣大，而且非常優美，是世界上最第一等林業國。但因國人不知注重造林，又成爲世界上最第一等林業衰落的國家，直接木材恐慌，間接水旱流行，國計民生，受其其病，這都是不去造林的結果！總理在三民主義中，極力主張建造全國大規模的森林，預防水旱，救濟農民。在實業計劃中，又將建造中國北部中部的大森林，列爲十大綱目之一。現在國人感受森林缺乏的痛苦，回想到總理當日的遺訓，就應該去努力奉行。所以本日舉行植樹式的意義，非常重大，實亦是奉行總理主義的一種極重要的表徵！

舉行植樹式的意義，既如是重大，今天在安徽省會舉行植樹式，究應怎樣的發揮，才算不辜負此隆重的紀念？照本省現在林業的情形，應該實行三項辦法：

第一，整理現有森林——譬如一個衰落的人家，要想不宣告破產，就應該將目前所殘餘的財產來竭力整理一下，作爲基礎，然後再圖原狀的恢

### 本期要目

紀念總理要努力林業建設

劉貽燕

安徽省議會第十六十七兩次會議紀錄

戴先和

安徽省款項路公債基金保管規則

蘇德縣各鄉鎮修治溝塘實施辦法

公債一則

本廳一月份主管事項進

建設消息三則

棉業改良場棉種推廣計劃

棉業改良場棉種推廣計劃



復，和偉大的發展。本省森林，雖然荒廢，但在離市鎮較遠而交通不甚便利的地方，如皖山黃山山脈所占領的各縣，仍有大面積的天然林存在。不過大都聽其自然生長，又不時受人爲的摧殘，所以林相凋零，生產大減。現在要想保存此殘餘森林的基礎，就應該去積極的整理。一面加意培植，促進其生長，一面禁止濫伐，增進其蓄積；況且森林征服自然的力量，極其偉大，將來天然繁殖，日新月異，自不難逐漸恢復其原來狀況。這種辦法，並不費財力，可叫作「以林造林」，也就是造林運動中所應負的極大使命！

第二，強制荒山造林！本省荒山面積，至少約占全面積四分之一；若是完全照前項辦法，聽其自然繁殖，未免過於遲緩，不足以救濟目前材用的恐慌；所以仍須大舉造林，並且要施行強制的辦法。現在建設廳已制定了山地調查表，令飭各縣在本年六月以前，調查完竣，再舉行荒山登記，就可以明瞭全省荒山面積及所有權與環境狀況，實行規定年限，分期強制造林。在此年限內，即由各荒山所有者自行造林，其種苗即由縣立林場與省立林場分別供給。如能按期遵限完竣，政府當予以相當之獎勵。假使逾期仍不

造林，政府即沒收其所有權，並酌量情形，予以相當之處分。大家要知道，造林一事，是爲全體人民謀幸福，應該由全體人民的力量來進行，官府不過處於提倡指導與監督的地位。現在時機緊迫，極望全體民衆，大家起來，一個個去率領子弟，分途造林，毋待官府強制，這是造林運動中最大的希望！

第三，厲行森林保護——森林保護，比造林尤難，這是世界各林業國所承認的公例，也就是提倡造林的一個極大難關。本省森林的勁敵，除所有者濫伐外，即盜伐與火災兩事。往往有一大面積而極雄偉的森林，不知費却幾許財力，方能造成；偶因不戒於火，付之一炬，又或日擄月竊，任意破壞，轉眼夷爲平地，殊爲痛恨！此種勁敵不除，將見原有森林，日見消滅；新造森林，都歸泡影！前年兄弟到美國考查，曾參觀林場多處，見其防火設備，非常完備，救火組織，亦極精密。其保護森林與保護人民的生命，同樣的重視。對於火犯盜犯，事前加意防範；事後加等處治；即森林所有者砍伐樹木，亦應受嚴格之限制，不得隨意濫伐，致傷元氣。從前德人日人在青島經營森林，凡不遵法令，有損害一草一木者，往往處以極刑，是

以不數年間，成績斐然！可見得森林保護，在林業建設中，最居重要，在造林運動中，尤須首先厲行。我們大家知道愛護森林，尤其要努力保護森林，現在政府已下了十二分決心厲行保護，希望大家注意！

以上三項辦法，我們能夠切實遵行，才算奉行 總理的遺訓！才算發揮舉行植樹式重大的意義！才算不辜負今天隆重的紀念！同時更盼望大家各盡其力的去實地造林。預計十年以後，關於繼續新造的森林，固能增長增高，關於繼續新造的森林，當亦蔚然深翠；從茲一切建築材，器具材，工藝材，薪炭材等，自然是取之不盡，用之不竭了。

現在建設廳對於林業發展非常注意，在去年底經費極端困難時候，對全省各林場，尚竭力籌發一次購種經費，規定每場最低造林限度；並定於三個月後派員前往實地點驗，期有成效。今天天氣很好，各界來此參加典禮者，極爲踴躍。希望大家不要如同奉行故事一樣，僅僅舉行了一個儀式，就算完事！我們今天一個人栽一棵樹，固然不多；但集合了無數人的力量——全省人民以至全國人民——就有極大的成績。諸位從今天參加植樹式回去以後，要時時刻刻不忘造林，在

父兄子弟朋友跟前，要竭力設法提倡宣傳，並實地奉行。我想！不數年後，一定有很好的成績。這是兄弟對於諸位來此參加植樹式典禮的一個極大希望！

## 安徽礦業今後之設施 袁粉

——在本廳第二十次紀念週報告——

紀錄戴先和

安徽的礦產，雖不能和我國北部及西部很豐富的地方相比較；但在東南方面，已足得天獨厚。安徽的礦量，以煤鐵為最多；在青陽有石膏礦，在徽州有金鳳礦。在廬江有礬礦，不過都還沒有十分發達。照安徽礦產的分布狀況，鐵礦在長江沿岸之當塗繁昌銅陵三縣，藏量甚多。煤礦可分三部：在皖北宿縣懷遠兩縣，均有出產，以烟煤為多。在中部自蕪湖迤西至湖北交界之處，煤層連續，為半無烟煤，質量均佳；自蕪湖迤東至南京，煤層較薄，無開採價值。南部自宣城涇縣廣德以至浙江長興，均有巨大儲量均為烟煤，所以安徽的礦產，非常豐富；但是斷斷續續，不能整個的連接起來，難作極大規模之開採。本省鐵礦之發達，在歐戰時候，因為當時鐵的需要甚大，鐵價由三四十兩一噸

，驟增至三四百兩一噸，人民以有利可圖，爭相開採，彼時經營鐵礦者，有十餘家之多，其後歐戰結束，鐵之需要漸少，鐵價亦每況逾下，因之逐漸停頓，現在開採者，僅有裕繁福利民昌華三公司所出鐵砂，大都售與日人，自中日關係嚴重後，銷路又受影響。至煤礦，可分官辦商辦二部份來說：官礦在民國十二三年間，曾成立官礦督辦處後，着手規劃開採。彼時劃定官礦區四十餘處，實行開採者，有宣城縣水東貴池縣殷家匯饒頭山三處。後因經費困難，殷家匯官礦，質量欠佳，首先停辦；自十四五年，饒頭山與水東兩官礦，亦相繼停頓。嗣後饒頭山官礦，復由官礦督辦王達，招商承辦，讓與協記公司開採，現每日出煤約二百噸左右，營業日形發達。自殷家匯饒頭山一處官礦停辦後，乃專力辦理水東官礦，但從恢復開採以來，營業並不見佳；在十七年間，本廳李前廳長時代，乃收回整理，每日能出煤一百噸左右。其後局長屢易，辦理者不得其人，不做擴充工程，僅知採挖煤柱，將礦井巷道等保險煤柱，採掘淨盡，致工程無法進行，營業遂漸衰落。至去年下季，經費益艱，困苦萬狀，即特為一綫命脈長有六十餘里之輕便鐵道

，亦逐漸毀壞，現僅剩餘一個車頭，勉強敷衍開車。要想徹底整理，另打新井等項，預計至少非三十萬元不辦；在此財政狀況之下，實在不易辦到。而本身開支，自繁縮之後，每月尚需八千餘元；現在每日出煤十餘噸，甚至一噸不出，收支相差甚鉅。補救的方法，除籌款整理而外，惟有招商承辦之一法。因為招商承辦，既可收復以前賠累，又可節省每年開支，劃作其他建設事業用途。現已由省府規定原則，以七十五萬元代價，讓與商辦，並與礦商余質民作一度之商洽；但如有其他礦商，條件較優而願意承辦者，儘可來廳協商，刻尚在登報招商承辦期中。此外蕪湖火龍崗官礦，亦于一年前擬以十萬元代價，將礦權讓與商辦，後以煤層不整，經礦商要求礦權代價減低至四萬四千元，仍在試探接洽之中。

本省官礦，原規定四十多處，已如上述；惟因經費困難，不能細加探測，官廳既無錢開採，人民又無法接辦，貨棄於地，殊為可惜！乃斟酌情形，將原有官礦，逐漸放棄，准許人民領探。於是山四十餘處減至十二處，後復增至十八處。至商辦，原來開採者有一百多處，但以辦理不善，發達者甚少，

自十八年經過一度整理後，僅存六十餘處。此外呈請礦區約有二十處在派員查勘核辦程序之中。以上為本省官商各礦之大概。

至於本廳今後的設施，對於官礦方面，擬極力整理，所有停止各礦，當以適當方法妥善處置；其他官礦，亦擬詳細調查，估計礦質數量，計劃開採；並呈部請領礦照，確定礦權。商礦則極力監督指導，其有一切糾紛，亦當設法速為解決，使易發展，庶能地盡其利，材盡其用；本省礦業前途，或可於此得一綫之生機！

## 會議

### 安徽建設廳規章委員會第十六次會議

#### 紀錄

時間 三月四日下午三時

地點 本廳西花廳

出席委員 陳言 徐濟良 程躋雲(列席)

方君強 徐傳友

請假委員 齊羣

主席 陳言

紀錄 戴先和代

開會如儀。

甲，報告事項：

(一) 審查第十五次會議紀錄，通過。

(二) 主席報告：上次會議審查通過之安徽款呈路公債基金保管規則，及本廳考績規則，業經簽奉廳長核准照辦，並經送交主管科股查照辦理。

(三) 主席報告：關於第二科簽註青陽縣蠶桑模範區委員會簡章，請復議一案，業經簽奉廳長核准，照原文不修改，另附說明，送還第二科查照辦理。

乙，審查事項：

(一) 徐委員濟良，齊委員羣，方委員君強報告：奉交簽註本廳暫行會計規程，已經會同修正，提請公決案，議決：照修正案通過。

(二) 齊委員羣，方委員君強報告：奉交簽註旌德縣各鄉鎮修治溝塘實施辦法，已加修正，請公決案，議決：修正通過。

(三) 齊委員羣，徐委員傳友簽復：奉交簽註公路局發給免費乘車證規則意見，請公決案，議決：仍主張不用，附具意見，簽請

廳長核示。

(四) 方委員君強會同第二科提：擬具本省縣長辦理林務考成規則，及各縣縣立苗圃暫行規程，縣立農場暫行規程等件，請付審查案，議決：修正通過。

丙，臨時動議：

(一) 據第二科提：安徽省造林場規程，在第五條後，似應增加兩條，擬具條文，請付審查案，議決：通過。

散會。

### 安徽建設廳規章委員會第十七次會議

#### 紀錄

地點 本廳會議室

時間 三月十日下午三時

出席者 陳言 齊羣 徐濟良 方君強 徐傳友

主席 陳言

紀錄 戴先和代

開會如儀。

甲，報告事項。

(一) 審查第十六次會議紀錄，

通過。

乙、審查事項；

(一)安徽省建設廳頒發汽車號牌執照暫行章程(第一科送交審查)

議決：修正標題為安徽省建設廳頒發汽車牌照暫行章程，條文修正通過。

(二)安徽省整理汽車司機人章程(同上)

議決：修正通過。

(三)安徽省建設廳考核各縣縣長辦理度量衡劃一辦法(廳長交付審查)

議決：移交下次會議審查。

(四)安徽省建設廳考核各縣度量衡檢定人員成績獎勵辦法(同上)

議決：移交下次審查。

## 規 法

### 安徽省款呈路公債

#### 基金保管規則

(省府第三三零次常會通過)

第一條

安徽省款呈路公債基金，依照本省款呈路公債票章程第六條之規定，設立基金保管委員會保管之。

第二條 基金保管委員會，以左列人員組織之：

一、安徽省政府派員一人，

二、安徽財政廳派員一人，

三、安徽建設廳派員一人，

四、債權團推代表三人，

五、基金存款銀行經理一人。

第三條

基金保管委員會，由委員互推常務委員一人，處理日常事務，開會時為主席。

第四條

基金保管委員會，須有委員過半數之出席，方可開會。

第五條

指充本省款呈路公債基金之普通營業稅，應依照公債票章程第六條之規定，每年於三月一日及九月一日以前，由財建兩廳會同呈請省政府，在普通營業稅收入項下，提撥五萬元，交基金保管委員會查收保管。

第六條

基金保管委員會收到基金後，應即送存上海中國農工銀行。

第七條

款呈路公債基金，不得移作他用。

第八條

款呈路公債基金，非經保管委員會議決，不得動支。

第九條

款呈路公債基金之收支，及債票本息之支付，基金保管委員會，應每半年列表分報省政府及財建兩廳備案。

第十條

款呈路公債，每月已付訖之本息票，應由付款銀行加蓋付訖戳記，證明作廢，送由基金保管委員會核明，轉送財政廳核銷。

第十一條

基金保管委員會於款呈路公債還本付息滿期後撤銷之。

第十二條

本規則自安徽省政府公佈之日施行。

### 旌德縣各鄉鎮修治溝塘實施辦法

(本廳規章委員會第十六次會議修正通過)

一、各鄉鎮修治溝塘，由各鄉鎮水利專員，秉承水利委員會之指導，督課溝塘田主，依本辦法辦理。

二、各鄉鎮所有淤塞溝塘，不論其為公有私佔，統限於本年四月以前，一律修治完竣。

三、各溝塘工程，由受益田主共同組織工務處，定名為某某溝塘工務處，公推三人至

七人為辦事員，其任務如下：

甲，勘估工程；

乙，經攤工費；

丙，監督工程。

四、公有塘溝之修治工費，由當地工務處估計後，按照受益田畝之數目，分別受益之多寡，攤派工款，如限修成。

五、私有塘溝應於限定期間，修治完竣，若業主無力修治，得將應需款數，呈請水利工程委員會，以所修溝塘灌溉田畝之契證担保，代為設法借貸，倘仍延不修治，即予以嚴厲之處處。

六、私有塘堰無力修治者，得由附近農田戶主，呈經縣政府許可，代為修治；並與業主訂約，酌給租金，用以蓄水，而利灌溉，業主不得故意把持，防礙水利。

七、修治溝塘之工程計劃，由各地工務處擬定工程計劃，需款數目，呈請水利工程委員會核定。

八、各地工務處修治溝塘，於工程完竣之後

，應將經派工款實支數目，造具清冊，呈送水利工程委員會審核並公布之。

九、各地工務處修治溝塘，於工程完竣之後，應即呈報水利工程委員會蒞驗，其卓有成績者，由水利工程委員會呈請縣政府酌量給獎；其敷衍塞責者，即以妨害水利工程，呈請縣政府法辦。

十、各地應行開闢新溝新塘，得援用本辦法攤派工款。

## 公 牘

### 安徽省政府建設廳

訓令 字第一五一九號

為令行事：案奉

訓令

省政府秘書第一四五四號訓令開：「頃准

訓練總監部第九四號函開：「案准參謀本部

函開：「特急，南京參謀本部兼總長蔣，

軍政部何部長敬公，本署現遵中央電令，正

會同省府黨部，籌備組織民衆自衛諸事宜。

惟對於防空設備及防毒瓦斯辦法，向無成規

，擬請即賜檢上項法則，及書籍若干種，以

資參考為禱，何成清條未參印，」等由；准

此，查民間防空準備方法，已由本部印發外

，至民間防毒辦法，亟應規定印發，以便預

為籌備訓練。惟該項辦法，事涉專門技術，

擬請飭屬擬定以資轉發，相應函達，即希查

照辦理！並見復為荷。」等因；准此，查民間

防毒辦法，頗關重要，本部前曾編印「毒瓦

斯防禦方法」，係為軍隊參考之用。至擬定

民間防毒辦法，事屬民衆範圍！且本部無此

項專門技術人員，除函覆並函請內政部，轉

飭衛生署查照辦理外，茲為民間防毒參考起

見，特檢同毒瓦斯防禦方法五份，函送貴省

政府，希即查照為荷！」等由；並附防禦方

法五份到府准此，除加印此項防禦方法，通

飭所屬一體知照外，合行檢發原方法一份，

令仰知照，並飭屬一體知照，「此令，等因

；計發毒瓦斯防護方法一份奉此，除分行外

，合行檢發原方法，令仰一體知照，此令。

中華民國二十年三月十一日

廳長劉貽燕

計發毒瓦斯防護方法一份

### 毒瓦斯之防護法

#### 一 個人防護法

1 應急處置 毒氣之侵襲，其預防之法，固以防毒面具為必要，然倉卒間有取用不及者，或面具已破未及修理，藥力已疲不堪再用，其應急處置，惟有利用他物，以全

生命，例如置身乾草濕藁，或腐土堆中，或埋首於青草木炭，或錫屑堆中，且須最輕呼吸嚴守安靜，或用濕手巾掩口，或離曹蓬水覆面，或利用軍帽布片，填以土壤以尿潤之，以當於顏面供呼吸，以上種種應急辦法，雖乏良善之功效，亦可免一時之危險，又毒氣突然襲來，尤須處以鎮靜，切不可倉皇失措，大聲疾呼，強步速走，蓋此適足以增大呼吸，而毒之吸入量反多。

2 藥劑服用 普通毒氣以屬於酸性者為多，故往昔有預先服亞爾加里劑，使全身血液增加鹼度以中和毒素者，其法軍人每人攜帶重曹錠 (Pastilsob Bicarbonate) 若干，一聞毒氣警報，即內服重曹錠一至二片，所以增加對酸素毒素之抵抗力，或以〇、五%重曹液靜脈注射，亦頗有效力；又腋窩會陰及陰部等皮膚溼潤之處，對於毒氣尤為過敏，故常時散布重曹粉 (Sodium Bicarbonate) 滑石散 (Talcum powder) 等，亦為有效之皮膚預防法。

3 面具 (急造面具係用棉花濕以下藥水中，洗濯蘇打二、五磅甘油二、〇磅水二、〇加倫用以掩覆口鼻) 若專用面具，非由專家製造不可，故不贅述。(參考化學兵器

要覽第七章)

4 防毒表 以油布或橡皮布製成，令全身完全與外界隔斷，有時並須攜帶酸素貯藏器，令呼吸不與外界完全隔斷，防禦芥子瓦斯，非此法不可也。

二 大隊防護法

5 一般防護 毒氣預防，以個人預防法為主，其大隊預防法，效力極微。惟關於軍事學之設施所應顧慮者，厥有數端：即濠溝地道等工程良善者，往往士兵潛伏其中，即可無須常戴面具；又於濠溝中撒布漂白粉，或噴滴次亞硫酸鈉，(SODIUM HYPOSULPHITE) 炭酸鈉，(SODIUM CARBONATE) 及水之合劑，以中和毒素；或於宿營網帶所等之出入門中，垂懸毛氈席之類，以遮斷毒氣之侵入；或於塹壕之前注石油扇陣 (Mortar) 於濠溝木屑等點火燃燒，俾升騰烟焰，或用機槍礮彈及水溶液等，急激發射，皆為衝散毒氣之法，其他曾受芥子瓦斯攻擊之陣地，速宜變更，及占據高地等，亦為軍事必要之舉，至飲食物須嚴行覆蓋，以防沾染，固不待言。

2 測驗偵察 此為藥學專家工作。(參閱本司出版化學兵器學要覽)

3 警告警報 常用有顏色之光彈，作為警報。

4 清淨空氣 氣體毒烟往往瀰漫於濠溝之中，或宿營之內，經久不散；又因固體毒氣微粒分子飛散空中，或沉落室內，有如塵埃，故驅除毒質及清潔空氣之法，尤為必要。

報 告

安徽省政府建設廳  
主管事項進行報告

書(二十二年一月份)(續)

庚，地方建設部份：  
一、繼續審查各縣地方建設人員資格，查本月份各縣主管建設人員呈送證書文件到廳者：計有桐城，懷甯，石埭，黟縣，含山，蒙城，至德，天長，歙縣等縣，連同上一月份送到之潛山，甯國二縣，共計十一縣，均經交由審查各縣地方建設人員資格委員會，分別審查，計經審查合格者：有天長，歙縣，桐城，懷甯，石埭，含山，潛山等縣，其餘各縣，均不合格，除合格之員均經分別加委外，其不合格者，業已分令各該縣政府，另行遴員呈薦矣。

安徽省政府建設廳二十一年十二月及本年一月兩月份建設推進程度比較表

路	政	水
<p>(1) 繼續修築蕪屯路</p>	<p>(1) 因雨雪地凍不能施工</p>	<p>(1) 現飭南北兩工程處一俟雪霽積極趕築</p>
<p>(2) 續修京蕪路第二期橋梁路基</p>	<p>(2) 第二期橋梁八座已完成七座餘一座改為涵洞大橋約二月底竣工</p>	<p>(2) 現已進至整理全路路基並令當塗縣長會同該路工程師加工碾壓</p>
<p>(3) 京蕪段碎石路面繼續趕鋪</p>	<p>(3) 該路路面共分四段第一第二段一段材料已運到五百方第三段一段材料已運到三百方第三段二段材料已運到三百方</p>	<p>(3) 現正在趕鋪</p>
<p>(4) 續鋪安合路總高段碎石路面</p>	<p>(4) 該項材料已運齊因雨雪地凍不能施工</p>	<p>(4) 現已飭令該包商一俟雪霽積極趕鋪如再延誤按照合同處罰</p>
<p>(5) 續修宣長路廣界段暨宣廣段橋梁</p>	<p>(5) 廣界段橋梁七座本月刪日竣工土路可以通車宣廣段橋梁四十三座除管節渡大橋須先驗土質再行發包外餘均一律包出正在運料興修約二月底可完成</p>	<p>(5) 現又飭令該路工程處督飭各包商加工趕辦二月底通車期計可無誤</p>
<p>(8) 遵照七省公路會議議決案令縣測修京郎郎崔兩支綫</p>	<p>(8) 已將送到第一期應築路綫表令飭郎溪縣長會同監修員劉文積極籌備測量</p>	<p>(8) 現又分令該縣及監修員尅日征工着手興修</p>
<p>(10) 遵令派員指導駐軍趕修六葉葉立等路</p>	<p>(10) 派公路局副工程師朱現分往負責指導</p>	<p>(10) 前因雨雪無法施工現令該副工程師俟雪霽會同駐軍加工趕修如期完竣</p>
<p>(1) 督促各縣辦理水利工程</p>	<p>(1) 繼續催促修堤疎溝治塘等工程</p>	<p>(1) 俟冰解雪融加派專員巡視督促</p>

# 建設消息

利	市	政	農	林	工	商
<p>(2) 驗收小工振補助修成各堤</p> <p>(3) 華陽河預備施工</p>	<p>(2) 改善省會小南門坡度</p> <p>(3) 續修蕪湖萬安路</p>	<p>(1) 教育建設合作實施計劃</p>	<p>(1) 徵集參加芝加哥博覽會出品</p>	<p>(2) 繼續積極徵集</p>	<p>(2) 徵集參加芝加哥博覽會出品</p>	<p>(2) 徵集參加芝加哥博覽會出品</p>
<p>近因雨雪連綿無法施工</p> <p>(2) 補修各堤除受助外令以自己力量完成鞏固不得以領款用罄率請驗收</p> <p>(3) 規定測量以籌治法</p>	<p>(2) 飭公務局設計改善</p> <p>(3) 甲段工程已將告竣</p>	<p>(1) 省會教育廳組織本省教育建設設計委員會分組討論合訂辦法</p>	<p>(2) 繼續積極徵集</p>	<p>(1) 月份完</p>	<p>(2) 繼續積極徵集</p>	<p>(2) 繼續積極徵集</p>
<p>指導</p> <p>(2) 令飭各縣先作初步驗收俟報完全鞏固再予正式驗收</p> <p>(3) 核定測量方案下月初旬准可出發</p>	<p>(1) 現已進展興工</p> <p>(3) 現已進至乙段路工</p>	<p>(1) 現該會已開會十三次分別擬訂目前即可實施及自二十二年起分年進行逐步設施方案共八項十八條整理歸納完竣</p>	<p>(2) 現在物品已陸續送到進至繪製出品圖表及說明書以便派員運滬轉送展覽</p>	<p>(1) 月份完</p>	<p>(2) 繼續積極徵集</p>	<p>(2) 繼續積極徵集</p>

## 省府一週來常會通過

### 關於建設各項要案

■ 款昂路公債基金保管規則等通過

三月十日省府第三三零次常

會，通過本廳五提案於下：(一) 據建設廳呈：據前代理公路局長鮑庚呈：代印安合段汽車路車票印刷費，擬在經常費節項下劃抵等情，似應准如所請辦理，祈鑒核示遵案，議決：准備案。(二) 據建設廳呈送省公路局二十一年度冬季火爐薪炭等項購置費預

算書，請准在該局經常費節餘項下動支等情，核數相符，祈示遵案，議決：照准。(三) 建設廳提議：據青陽縣縣長擬訂該縣蠶桑模範區委員會簡章，請鑒核等情，經酌加修改，提請公決案，議決：通過。(四) 建設

應提議：據公路局呈送杭徽路院段工程處七  
個月份經常費，暨出發旅費開辦費等支出預  
算書，經查均屬核實，可否准予備案？請公  
決案，議決：准備案。(五)建設廳提議：  
據第一林區造林場呈，為遵令編送本年營造  
護岸林及游水林經費概算書，經查尚屬核實  
，擬准由前林務局經費節餘項下動支，請公  
決案，議決：照准。另如：(一)葉委員元  
龍等報告：審查省會官有房屋土地放售規則  
一案，報請公決案，議決：照審查修正通過  
。(二)葉委員元龍等報告，審查省會新市  
路收用土地及拆讓民屋給價標準一案，報請  
公決案，議決：照審查通過。另有財廳所提  
關於建設各案，如：(一)據財政廳呈：為  
遵令核議安合路車務管理處所需冬季薪炭費  
，請由每月經常費節餘項下動支一案，似可  
照辦，請察奪案，議決：照辦。(二)據財政  
廳呈：以電燈廠電話局事業等費，能否准予  
折減？請提會議決令遵案，議決：事業費准  
免折減，多列之數，應即更正。另財建兩廳  
會提：擬具本省飲呈路公債基金保管規則，  
請公決案，議決：通過。另財廳提請核銷建  
設各機關預算：如：(一)蕪湖工務局二十  
一年度第二三兩月份經費月支數目，尚屬相

符，其不敷之數，由該局長自行彌補，亦無  
不合。(二)前京蕪段汽車路二十年八月份  
十四天，暨九十一等月份保管費月支各數  
，均未超過預算。(三)茶業試驗場二十一  
年度第二月份經費，列支洋五百零二元，并  
未溢預算。(四)第一工廠二十一年度第  
二月份經費，列支洋四百六十八元七角七分  
，尚屬與案相符。(五)蠶業試驗場二十年度  
第十二月份經費，列支洋七百六十六元一角  
五分，尚未超過預算。又三月十四日省府第  
一七九次談話會，通過本廳兩提案如下：(一)  
建設廳提議：據省立棉業改良場呈稱：  
購運美棉種籽用費，擬請准由經常費節餘項  
下動支等情，經核尚屬實在，可否照准？請  
公決案，議決：照准。(二)建設廳提議：據  
省東鎮皖五里兩保農民，呈請改建華中路涵  
洞，以資洩水，經派勘估，需銀五百三十四  
元六角，可否准在總預備費項下動支，請公  
決案，議決：照准。另據財建兩廳呈送本省  
勸募款呈路公債繳款辦法，請察核備案，  
議決：准備案。另據財建兩廳會提：准歛呈  
路公債旅浙勸募委員會函，請在實銷款呈路  
公債款內，撥出二釐，以充勸募委員會辦公  
費及各勸募委員勸募費等由，是否有當？請

公決案，議決：照准。另本廳二十一年度第  
二三兩月份旅費，列支各數，均無不合，亦  
經財政廳提請核銷。

### 各公路進展之一斑

△安合路高桐段電話裝竣 本廳前以安合路  
已全路通車，除安高段長途電話，業經裝竣  
通話外，特飭該路車務管理處，迅將全路長  
途電話裝竣，以利路政。茲據該處報稱：已  
將高桐段長途電話裝竣完成，其餘部份，亦  
正在積極裝竣中。

△電飭速趕修和烏路橋涵 本廳據督修和烏  
路工程師汪內閣電稱：該路土方工程，不日  
可竣，當經電飭該工程師暨和縣縣長，迅速  
趕修橋涵，尅日一併具報，以便通車。

△濠來路糾紛已適當解決 濠來路汽車公司  
，前與地方人士，發生糾紛一案，經本廳令  
據該兩縣縣長，召集地方會議，妥擬永久適  
當辦法，呈候核奪。茲據該兩縣長呈復：召  
集濠來公路管理委員會議決各項辦法；並經  
公司經理人當場認可。當該尚屬允當，准予  
備查，并轉呈省府備查。

△安合路魯王河改綫修築 本廳前據公路局  
呈：為安合路魯王河現築路綫，不適建橋，

將路線及新建橋位變更；并繪具圖說，請核示祇遵。當經指令該局：以該橋兩端原修路線，經過沙灘，路基不堅，河面較寬，工程甚鉅，橋位又不適宜，應予照准；惟改新線後，究竟橋梁工程，約省若干？另築路基土方約需若干？仍應分別估計工程概算，列表具報。嗣該局遵查魯王河改綫工程，除另築路基土方以及添築涵洞等項，約需洋一千七百五十二元九角九分外，統計全部較諸原綫工程，約可節省工料費洋三萬五千元之譜，特造具圖表，請予鑒核，經核尙無不合，昨已指令准予備查。

△羅田英山綫由鄂皖分築。本廳奉省府令，以准全國經濟委員會籌備處函：查七省公路專門委員會第一次會議，關於豫鄂皖三省剿匪總司令部秘書處提議：以查七省公路會議紀錄附表二第四頁之規定，羅田太湖綫註明，羅田至英山，由湖北省修築；英山至太湖，由安徽省修築；英山縣原屬皖省，現劃歸鄂省，此項路綫，在湖北方面，似應築至英山縣之東境；安徽方面，則從英山縣之東境起，築至太湖，以明兩省之管轄，似不必以英山縣城爲兩省分工之地點，請公決一案，業經決議：羅田英山綫英山縣境內路綫，由

鄂省修築，並與皖省接洽等語。除分函外，相應函達查照轉知等因，飭即轉飭遵照。本廳昨已分令公路局暨太湖縣政府遵照，於將來修築該路時，即便依照辦理。

### 電令各縣加緊辦理水利

本廳即將派員視察

本廳以水利關係國計民生，現值國難期間，前敵將士，奮勇禦侮，尤賴我後方民衆，力增生產，以作後盾。在此千鈞一髮之時，倘再有水旱災侵，將何以挽斯危局？本廳自上年以來，即已文告絡繹，亟望各縣一致，於水利事業，加緊進行，限於本年四月底以前，將應修治之隄防溝渠塘壩，一律辦成，以祛水旱；並於奉奉蔣總司令及內政部催辦水利各案內，先後加飭，暨於奉省政府令准將各縣長辦理水利年考，展與本年四月底之季考，併案舉行案內，飭速努力，期臻上考各在案。現因距四月底限期，僅餘兩月，水旱之防，亟應加緊籌畫，日內將派員分往各縣視察，昨特電令全省六十縣政府，仰各該縣長，抽暇多往鄉間視察，如有不足禦水之隄防，或不足宣洩之溝渠，不足灌溉之塘壩，立即限令修治，所有縣水利工程會，及各區分會，各堤委會人員，并應督飭全體動

員，在此極關緊要之兩個月內，領率民衆，大興水利，藉以直接惠民，間接救國，至分往各縣視察人員，日內即將出發。

## 建設

### 棉業改良場棉種推廣計畫

廣計畫

(續)

方君強

(五) 指導種植方法  
棉花播種及生長期內，由本場選派技術人員，輪赴領種農田，實地調查，按照科學方法，予以指導，並詳察其生育狀況，列表記載，以資研究。

(六) 指導去劣選種

棉株開花及吐絮之前，須派人赴領種農家，講演去劣及選良方法，實地領導，庶幾新習共啓，舊習漸除。

(七) 設立軋花打包廠

本年於棉花吐絮前，擬就大渡口地點，賃屋數間，購買柴油引擎皮輪軋花機，及人力打包機，設立軋花廠一所，凡領種農民所收之良棉，直接送交花廠軋花打包，既可集中良棉種子，以供次年之推廣，更可杜絕棉花攪水之惡習。

(八) 提高棉價向滬紗廠直接販賣

領種農家所收之籽棉，應由本場設法收買，或組織運銷合作社，直接軋出皮棉，運售滬廠，以避免棉商壟斷之弊，而棉花價格，亦可較市價提高，如此農民既得優厚利益，又得產銷便利，推廣前途，自亦無阻。

(九)開棉產比賽會  
棉作收畢時，由本場擇期召集領種棉農，舉行棉產比賽會，並將收穫良棉，如棉株棉絮種子棉桃等類，擇尤交會比賽，如品質佳產量豐者，由本場品評後，給與獎勵，以助興趣。如棉農田間遇有困難，亦有提出討論，共謀解決辦法。

安徽省立棉業改良場散發棉種規約

(一)凡承領本場棉種之農家，須先來場索取領種申請書，依式填寫，交由本場，以便轉登領種登記簿中，而查考。

(二)所領種子，須完全播種，不得轉售，如有違犯，一經查出，每斤棉種罰價金二角。

(三)播種改良棉花田內，須完全用所領得之棉種，不得混入自留種子，以免雜交，而保純潔。

(四)棉業生長期內，本場得隨時派人前往調查指導，領種農民須誠懇引導察看，遵守勸告。

及選送棉花標本比賽之義務。

附領種申請書

(五)農民收得籽棉，不得與本地棉相混，須與本地土棉分別貯藏，送由本場軋花廠代軋，其軋價本廠當按其他軋花廠之市價，減低二成，軋得之花衣，須依本場之合作辦法，或由本場收買，或介紹運銷，以免奸商壟斷，而謀農民福利。

(六)棉花收穫完畢時，本場如有展覽會等組織，領種棉農，須負有報告實際狀況

具領種申請書人○○○，因本地棉種退化，品質惡劣，情願以座落○鎮○村田地○○畝，向安徽省立棉業改良場，請領改良棉種 斤，遵照指導方法種植，所領種子，完全供自己播種之用，決不出售或損壞，將來收穫籽棉送交

貴場軋花廠軋花打包，以保純潔，而杜奸商壟斷攪水惡習，用符提倡之盛意。

中華民國 年 月 日  
村農人○○○謹具

領種登記表

姓	名	住	址	棉田所在地	領種畝數	領種斤數	實領斤數	備	致

(完)